

德国战后首次大规模海外驻军传递什么信号

德国联邦国防军第45装甲旅的正式揭幕仪式日前在波罗的海国家立陶宛首都维尔纽斯举行。这是二战结束以来,德国首次在海外大规模部署常驻军队。

分析人士指出,德国这一突破性举措意图加强北约东翼的军事威慑,也体现出在当前跨大西洋伙伴关系不确定性增多的背景下,德国欲提升其在欧洲安全事务中的地位,积极推动欧洲防务自主。然而,德国国内就政府大幅扩充军费及承担更多欧洲安全责任存在分歧,可能给默克尔政府推行相关政策带来不确定性。

“里程碑式”军事部署

德国总理默克尔在第45装甲旅揭幕仪式上表示,该旅成立标志着德国联邦国防军“进入新时期”,“我们将北约东翼的防御掌握在自己手中”。他重申对北约集体防御的承诺,表示德国将承担责任,“不让欧洲盟友失望”。

立陶宛总统瑙塞达认为,德国此举对北约安全架构和欧洲而言是“里程碑式事件”。

加拿大加入“金穹”

新华社华盛顿5月27日电 美国总统特朗普27日说,如果加拿大要加入美国“金穹”天基导弹防御系统,需要支付610亿美元。

特朗普当天在社交媒体上发文说,加拿大“非常希望”成为“金穹”系统的一部分,如果其继续保持独立国家地位,将要为此支付610亿美元,但“如果他们成为美国珍视的第51个州,则无需支付任何费用”。特朗普表示,加拿大正在考虑这一提议。

特朗普本月20日下午在白宫发布了名为“金穹”的天基导弹防御系统的发展规划,整个系统将耗资约1750亿美元。加拿大总理马克·卡尼21日表示,加拿大正寻求投资这一系统。

“金穹”系统遭到众多美国媒体和专家质疑,认为它在技术研发和资金安排上都面临严峻挑战,并将进一步加剧太空军备竞赛。

美“星舰”第九次试飞未能成功

新华社洛杉矶5月27日电 美国太空探索技术公司新一代重型运载火箭“星舰”27日从得克萨斯州发射升空,进行第九次试飞。火箭第一级助推器发生爆炸,火箭第二级飞船虽进入太空,但随后失控。

太空探索技术公司直播画面显示,发射数分钟后,首次重复使用的“超级重型”助推器与飞船成功分离。助推器随后发生爆炸,未能按计划溅落在墨西哥湾。飞船虽进入太空,但也未能按计划部署模拟卫星,且出现燃料泄漏。

太空探索技术公司已确认失去对飞船的控制,预计其残骸将落入印度洋水域。

“星舰”火箭总长约120米,直径约9米,由两部分组成,第一级是长约70米的火箭助推器,第二级是“星舰”飞船,两级均设计为可重复使用。该火箭的设计目标是将人和货物送至地球轨道、月球乃至火星。

在今年1月和3月进行的“星舰”第七次和第八次试飞中,火箭第一级助推器均成功实现发射塔“筷子夹火箭”回收,但第二级飞船都在上升期间快速解体。

宁夏检察:出台工作办法推进高质效办案

近日,自治区人民检察院印发《宁夏回族自治区人民检察院办案质效分析研判会商工作办法》,以业务管理推动案件管理、质量管

办法指出,办案质效分析研判会商工作以综合分析研判报告或专题分析研判报告为载体,充分发挥业务数据的分析研判功能,围绕重点案件类型、重点办案领域、重要业务态势以及重点工作、重点环节、重点地区,对履职业务质量、效率、效果进行全面深入分析研判会商,旨在发现制约检察业务工作发展的苗头性、倾向性、异常性问题和深层次原因,形成定期研判、专

项会商、问题分析、整改反馈再会商的闭环管理体系,明确下一步工作开展方向和具体要求,指导检察业务纠偏、提升、发展。

办法还指出,自治区人民检察院案件管理部门负责全区检察机关办案质效分析研判工作,具体包括对全区检察机关办案质效数据进行监测,定期开展办案质效分析研判,有针对性提出对策建议;会同相关业务部门对重点案件类型、重点办案领域和重要业务态势进行专题分析,发现和找准检察业务工作中的各类问题,提出针对性解决对策;对办案质效分析中发

现的数据异常问题,及时开展核查通报、问题预警、督促整改等工作。自治区检察院各业务部门负责本部门、本条线办案质效分析研判工作。

办法明确,分析研判会商会议研判确认的检察办案质效方面突出问题,由案件管理部门形成办案质效重点问题清单,明确责任部门和办理时限;业务部门通过开展专题分析、调研督导、专项评查等方式,对重点问题进行核查、整治、总结、提升,有效解决存在的问题,提升办案质效,促进会商研判成果落到实处。

(单曦玺)

交通封闭公告

根据《国网银川供电公司新城—平吉堡甲乙线、人庆祥变220kV电缆线路工程》相关审批手续,我公司需对银川市金凤区长城路进行封闭施工,改造电力线路。现计划对金凤区宁安大街(宁大路口—长城路)路西非机动车道进行临时封闭施工。计划开工日期为2025年5月29日至2025年7月29日,施工期间影响非机动车通行,请过往车辆及行人通过时注意安全。施工带来的不便之处敬请谅解,望广大群众积极配合,确保通行安全。特此公告。

宁夏天净元光电力有限公司 银川市公安局交通警察分局

交通封闭公告

根据《宁夏银川金凤庆祥变出口至长城路电力管沟工程》相关审批手续,我公司需对银川市金凤区宁安大街进行封闭施工,改造电力线路。现计划对金凤区宁安大街(宁大路口—长城路)路西非机动车道进行临时封闭施工。计划开工日期为2025年5月30日至2025年6月28日。施工期间影响非机动车通行,请过往车辆及行人通过时注意安全。施工带来的不便之处敬请谅解,望广大群众积极配合,确保通行安全。特此公告。

宁夏天净元光电力有限公司 银川市公安局交通警察分局

遗失声明

● 银川市兴庆区张佳成五金日杂店(统一社会信用代码:92640103MA76BBC959)遗失公章、法定代表人名章各1枚。声明作废。

● 银川市兴庆区张佳成五金日杂店(统一社会信用代码:92640103MA76BBC959)遗失公章、法定代表人名章各1枚。声明作废。

立陶宛与白俄罗斯和俄罗斯飞地加里宁格勒接壤。连接立陶宛与波兰的苏瓦乌基走廊被认为是北约东翼防御最薄弱地带。

2014年乌克兰危机爆发后,德国决定在立陶宛派驻一支具有作战能力的部队,以保障北约东翼安全。依据两国在北约框架内签订的驻军协议,编制约5000人的德军第45装甲旅将在2027年年底前完成派驻。

据德新社报道,在计划派驻立陶宛的约5000名德军中,有约4000人组成的作战部队将驻扎在维尔纽斯附近的鲁德宁基军事基地,该基地距离立陶宛与白俄罗斯边界仅约20公里。

对冲美欧关系不确定性

美国新一届政府今年年初上台以来频频以美国军力“撤出欧洲”相威胁。分析人士认为,德国在国防政策上的突破与美国对欧洲盟友的立场变化直接相关。

德国马歇尔基金会高级研究员马库斯·齐纳说,德国已意识到,无法完全依赖美国提供安全保障。

默茨多次表示,希望在国际舞台上提升德国的话语权,并强调欧洲需要在安全防务上“一步步摆脱美国取得独立”。同济大学德国研究中心副主任伍慧萍说,面对当前跨大西洋伙伴关系的不确定性,包括德国在内的欧洲国家都在制定应对预案。

分析人士指出,德国在立陶宛驻军旨在提升德国在欧洲安全事务中的地位,显示出其推动欧洲防务自主的坚定态度。

欧洲智库欧洲国际法与国际关系研究所刊文指出,驻军立陶宛标志着德国国防政策的重大转变,突破其长期以来“军事克制”的传统。欧洲动态网文章认为,随着欧洲盟友对美国提供安全保障可靠性的质疑日益加深,在立陶宛驻军展现了德国安抚北约东翼国家的“战略姿态”,表明德国已准备在北约发挥更大作用。

德国国内有争议

德国近来在防务问题上积极主动。默茨政府多次强调将提高国防开支。他日前在德国联邦议院表示,德国将为联邦国防军提供资金

支持,将其打造成欧洲最强大的常规武装力量。今年3月,德国总统施泰因迈尔签署《基本法》修正案,放宽“债务刹车”条款限制,允许政府大规模举债投资国防和基础设施建设,为德国在欧洲防务中承担更多职责提供核心支撑。但有分析说,德国国内对大幅扩军和增加军费的方式仍存争议,这给联合政府的施政前景带来不确定性。

德国调整“债务刹车”政策,为国防开支拓展财政空间的同时,也改变了默茨所在的联盟党在国内财政政策上的立场。美国昆西治国方略研究所研究员莫莉·奥尼尔说,部分默茨的支持者反对通过新增公共债务来提升国防开支,他们认为默茨在财政稳健性问题上的政策转变背离其竞选纲领。

此外,执政联盟在德国联邦议院中的席位优势微弱,极右翼政党德国选择党是最大反对党,反对德国举债扩充军费及承担更多欧洲安全责任。法国《快报》周刊网站评论文章指出,德国极右翼崛起或将影响默茨政府推行相关政策。(新华社柏林5月28日电)



5月27日,在加沙地带南部城市拉法,民众从“加沙人道主义基金会”运营的一个物资分发中心领取救援物资(手机照片)。

数以千计的巴勒斯坦民众27日涌入加沙地带南部一个由美国和以色列支持的私营援助组织“加沙人道主义基金会”运营的物资分发中心,场面一度混乱。以色列军方鸣枪示警后,民众惊慌逃离。“加沙人道主义基金会”旨在实施一项由以色列提出并获得美国支持的援助物资分配方案。在该方案中,私营企业将负责援助工作,将援助物资送往加沙南部数个所谓“安全分发站点”进行分发,而联合国机构以及已在巴勒斯坦工作数十年的援助组织则被排除在外。该方案自提出以来便受到联合国方面批评。

新华社发

欧洲为何加大对以色列施压

背后有何考量

欧盟前驻巴勒斯坦大使斯文·库恩·冯·布洛斯多夫日前撰文指出,欧洲内部舆论正发生变化,在历来对以色列持支持态度的德国,最新民调显示大多数民众反对以色列在加沙地带的军事行动。民调结果显示,2024年6月,61%的德国人反对以色列在加沙地带的军事行动,而这一比例在2023年11月仅为31%。

分析人士认为,一方面,欧盟和欧洲多国领导人公开发声、表达对加沙局势关切,是为应对公众舆论变化和压力;另一方面,欧洲方面希望借“发声”展示独立的外交姿态,通过推动巴以和平进程提升战略影响力。在美国申欧立场,包括无条件释放所有被扣押人员、恢复停火以及大规模提供人道主义援助。

欧盟对以色列的施压还可能上升到政治层面。欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯本月20日表示,当前的加沙地带局势堪称灾难。

她表示,欧盟将援引《欧盟—以色列联系国协议》中有关人权的第二条款,启动对该协议的审查。该协议旨在为欧盟与以色列之间的政治对话和经济合作提供法律和体制框架。

此外,欧洲国家也希望通过加强对巴勒斯坦的支持,推动和平进程。2024年5月,挪威、西班牙、爱尔兰宣布承认巴勒斯坦国,并呼吁尚未承认巴勒斯坦国的国家承担起责任,承认巴勒斯坦人民的自决权,促进中东的和平与和解。法国总统马克龙今年4月表示,法国与沙特阿拉伯计划于6月共同主办推动落实“两国方案”的联合国会议,法国届时可能承认巴勒斯坦国。马耳他总理阿贝拉本月25日宣布,马耳他政府计划在6月举行的联合国会议上正式承认巴勒斯坦国。

(新华社布鲁塞尔5月27日电)

究员莉泽·德克雷夫认为,鉴于欧盟与以色列贸易的规模及其相互依存关系,欧盟如果暂停或降级与以色列的贸易合作,将给以色列带来巨大压力。此举可能影响以色列的经济韧性,进而影响其在加沙地带长期维持军事行动的能力。

欧盟对以色列的施压还可能上升到政治层面。欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯本月20日表示,当前的加沙地带局势堪称灾难。

她表示,欧盟将援引《欧盟—以色列联系国协议》中有关人权的第二条款,启动对该协议的审查。该协议旨在为欧盟与以色列之间的政治对话和经济合作提供法律和体制框架。

此外,欧洲国家也希望通过加强对巴勒斯坦的支持,推动和平进程。2024年5月,挪威、西班牙、爱尔兰宣布承认巴勒斯坦国,并呼吁尚未承认巴勒斯坦国的国家承担起责任,承认巴勒斯坦人民的自决权,促进中东的和平与和解。法国总统马克龙今年4月表示,法国与沙特阿拉伯计划于6月共同主办推动落实“两国方案”的联合国会议,法国届时可能承认巴勒斯坦国。马耳他总理阿贝拉本月25日宣布,马耳他政府计划在6月举行的联合国会议上正式承认巴勒斯坦国。

(新华社布鲁塞尔5月27日电)

施工通告

宁夏公路管理中心吴忠分中心2025年G110线预防养护工程等4项养护工程施工B组1标段,现定于2025年6月3日至2025年9月2日对S306线K0+000—K22+360(叶盛龙门村—甘城子乡甘泉村)段公路进行分段分幅半封闭施工。施工期间请过往大中型车辆绕行行驶,按照沿线警示、指示标志安全通行。由于施工带来的不便,敬请谅解。特此通告。

宁夏公路管理中心吴忠分中心

青铜峡市公安局

宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局吴忠分局

宁夏嘉惠建设科技有限公司

2025年5月29日

施工通告

宁夏公路管理中心吴忠分中心2025年G110线预防养护工程等4项养护工程施工B组2标段,现定于2025年6月3日至2025年9月2日对S307线K79+396—K95+546(利通区九公里—利通区金积镇东门)段公路进行分段分幅半封闭施工。施工期间请过往大中型车辆绕行行驶,按照沿线警示、指示标志安全通行。由于施工带来的不便,敬请谅解。特此通告。

宁夏公路管理中心吴忠分中心

吴忠市公安局交通警察分局

宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局吴忠分局

宁夏夏新积通建设工程有限公司

2025年5月29日

施工通告

宁夏公路管理中心吴忠分中心2025年G110线预防养护工程等4项养护工程施工B组3标段,现定于2025年6月3日至2025年9月2日对S307线K79+396—K95+546(利通区九公里—利通区金积镇东门)段公路进行分段分幅半封闭施工。施工期间请过往大中型车辆绕行行驶,按照沿线警示、指示标志安全通行。由于施工带来的不便,敬请谅解。特此通告。

宁夏公路管理中心吴忠分中心

吴忠市公安局交通警察分局

宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局吴忠分局

宁夏夏新积通建设工程有限公司

2025年5月29日

施工通告

宁夏公路管理中心吴忠分中心2025年G110线预防养护工程等4项养护工程施工B组4标段,现定于2025年6月3日至2025年9月2日对S307线K79+396—K95+546(利通区九公里—利通区金积镇东门)段公路进行分段分幅半封闭施工。施工期间请过往大中型车辆绕行行驶,按照沿线警示、指示标志安全通行。由于施工带来的不便,敬请谅解。特此通告。

宁夏公路管理中心吴忠分中心

吴忠市公安局交通警察分局

宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局吴忠分局

宁夏夏新积通建设工程有限公司

2025年5月29日

施工通告

宁夏公路管理中心吴忠分中心2025年G110线预防养护工程等4项养护工程施工B组5标段,现定于2025年6月3日至2025年9月2日对S307线K79+396—K95+546(利通区九公里—利通区金积镇东门)段公路进行分段分幅半封闭施工。施工期间请过往大中型车辆绕行行驶,按照沿线警示、指示标志安全通行。由于施工带来的不便,敬请谅解。特此通告。

宁夏公路管理中心吴忠分中心

吴忠市公安局交通警察分局

宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局吴忠分局

宁夏夏新积通建设工程有限公司

2025年5月29日

施工通告

宁夏公路管理中心吴忠分中心2025年G110线预防养护工程等4项养护工程施工B组6标段,现定于2025年6月3日至2025年9月2日对S307线K79+396—K95+546(利通区九公里—利通区金积镇东门)段公路进行分段分幅半封闭施工。施工期间请过往大中型车辆绕行行驶,按照沿线警示、指示标志安全通行。由于施工带来的不便,敬请谅解。特此通告。